

同志出櫃多荊棘

專題報導

其實，同性間的戀情跟一般人沒有兩樣，但因社會的不瞭解而比異性戀情多了許多荊棘。

工學院四年級阿威說：

偶爾我們會在校園裡散步，但絕不牽手，一來怕招來別人嫌惡的眼光，二來還沒有那麼大的勇氣出櫃。校園對於同志的觀感表面雖友善，但實則不然，有次看到系上同學以充滿惡意的話語攻擊一名跨性別者，當下我便了解雖然他們總是說不在意，實際上並非如此。雖然有人說現在的社會很開放，同性戀情不算什麼，但我已暗下決定怎麼也不說出口，或許以後仍會和一名女子步入禮堂，回歸所謂「正常的人生」，或許吧。

學院的娜娜面臨性別認同的困擾：

出櫃本身並不困難，困擾的反而是性別認同，我常想：「我究竟是心理女性的跨性別者還是男同性戀？」男同性戀應該是兩個「男生」互相喜歡，雖然男體對我的吸引力大過一切，可是我卻覺得自己是女生。不管是同志自己的自覺與認同，或一般人對同志的認識，我覺得很多人欠缺這方面的教育。我覺得，所謂性別平等，最重要的應是「尊重每個人的性別認同及取向」，而現今社會大眾對同志的態度似乎還處於不解與疑慮的階段。

其實同學如果有性別傾向或認同的問題，不必悶著頭煩惱，學校的諮商輔導組是尋求協助的好地方。每年約有20名同學因為各種性別問題的困擾而來到諮輔組，有的人不清楚自己的性向；有的不敢接受自己的性向，希望有進一步的評估；也有人在出櫃過程中遭遇挫折而難以克服。另一種狀況是，同學發覺朋友是同性戀後，不知如何反應才好。諮輔組組長胡延薇說，曾有同學想要對朋友表達關懷，告訴他要小心被傳染性病，卻因為朋友是同性戀者而不敢啟齒。至於性傾向或性別認同的問題，每位同學的

狀況不同，諮輔組會針對個人的成長歷程，心理、生理的認知，人際互動狀況綜合整理，再提供諮詢，必要時會轉介給專業單位。

2010/09/27